

**Семинар по элементам права о беженцах и роли судебной системы и конференция Европейской секции Международной ассоциации судей беженского права (МАСБП)**

18 -20 мая 2016 года

Отель Scandic Holmenkollen Park  
Осло, Норвегия



18-20 мая 2016 года делегация из 21 судей из Армении, Азербайджана, Беларуси, Молдовы, Грузии, Украины, Киргизстана и Казахстана приняли участие в конференции [Европейской секции Международной ассоциации судей беженского права](#). Конференции предшествовал однодневный



семинар, посвященный различным аспектам права о беженцах, проведенный при активной участии трех судей в сфере беженского права, являющихся ключевыми фигурами МАСБП: судьи Бернарда Доусона (Великобритания) – вице-президента Европейской секции МАСБП, судьи Себастиана де Грута (Нидерланды) – бывшего президента МАСБП, а также судьи Йона Боумана (Нидерланды) – казначея МАСБП.

В ходе семинара перед конференцией, который был организован УВКБ ООН в рамках проекта [«Инициатива качества систем убежища в Восточной Европе и на Южном Кавказе» \(ИКСУ\)](#), присутствующие судьи имели возможность поучаствовать в активной дискуссии, обменяться своими знаниями и опытом применения на практике статьи 1(A) Конвенции 1951 года, уделяя особое внимание таким понятиям, как оценка правдоподобности, альтернатива внутреннего перемещения, релевантная информация о стране происхождения, используемая в качестве свидетельства в делах, связанных с предоставлением статуса беженца. На двухдневной конференции, организованной [Европейской секцией МАСБП](#) совместно и по приглашению [Иммиграционного апелляционного совета Норвегии](#)

[\(UNE\)](#), поддерживалось активное обсуждение дел, представленных в качестве материала для практических заданий и учебных моделирований судебного разбирательства.

В работе конференции на тему «Европейское право о беженцах – предоставление защиты во время кризиса», торжественно открытой его Королевским Величеством, кронпринцем Норвегии Хоконом, приняли участие известные ученые в области защиты прав беженцев, такие как профессора Джеймс Хэтевей и Рижард Петрович, а также выдающиеся ученые и практики в области судопроизводства, как, например, доктор Хьюго Стори, президент Европейской секции МАСПБ. На конференции были рассмотрены последствия продолжающегося миграционного кризиса в Европе, который является наибольшим испытанием для Общеввропейской системы убежища за время ее существования. Среди обсуждаемых тем затрагивалась возможность предоставления защиты несостоявшимися или слабыми государствами. Исследование понятия защиты было представлено доктором Стори и профессором Хэтевеем. Проблема торговли людьми и ее связь с Конвенцией 1951 года обсуждалась профессором Петровичем. Участники также имели возможность детальней разобрать и обсудить понятие вопросов правдоподобности в делах, связанных с преследованием по признаку сексуальной ориентации или на основании смены вероисповедания, а также получить наиболее свежую информацию о самых важных в контексте предоставления убежища решениях Европейского суда по правам человека в Страсбурге. В дополнение к этим темам, представители УВКБО ООН и ЕС поделились своими взглядами касательно нынешнего кризиса и путей выхода из него.

